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Legislatura 15
ATTO CAMERA Sindacato Ispettivo

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IN COMMISSIONE : 5/01470
presentata da MANCUSO GIANNI il 19/09/2007 nella seduta numero 207

Stato iter : CONCLUSO

Assegnato alla commissione :
XII COMMISSIONE (AFFARI SOCIALI)

Ministero destinatario :
MINISTERO DELLA SALUTE

Attuale Delegato a rispondere :
MINISTERO DELLA SALUTE , data delega 19/09/2007

Partecipanti alle fasi dell'iter :

NOMINATIVO GRUPPO oppure MINISTERO/CARICA DATA
evento

RISPOSTA GOVERNO

PATTA GIAN PAOLO SOTTOSEGRETARIO DI STATO, SALUTE 10/23/2007

REPLICA

MANCUSO GIANNI ALLEANZA NAZIONALE 10/23/2007

Fasi dell'iter e data di svolgimento :
MODIFICATO PER COMMISSIONE ASSEGNATARIA IL 19/09/2007
DISCUSSIONE IL 23/10/2007
SVOLTO IL 23/10/2007
CONCLUSO IL 23/10/2007

Termini di classificazione dell'atto secondo lo standard Teseo :

CONCETTUALE :
DISINFEZIONE E DISINFESTAZIONE, EPIDEMIE, INSETTI, TUTELA DELLA SALUTE

GEO-POLITICO :
CESENA, FORLI' - Prov, EMILIA ROMAGNA, RAVENNA - Prov, EMILIA ROMAGNA
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TESTO ATTO

Atto Camera

Interrogazione a risposta in Commissione 5-01470

presentata da

GIANNI MANCUSO

mercoledì 19 settembre 2007 nella seduta n.207

MANCUSO. - Al Ministro della salute. - Per sapere - premesso che:

nei giorni scorsi la stampa nazionale ha segnalato nella zona di Ravenna e Cesena casi di persone,
punte da zanzare tigre, che presentano sintomi quali: febbre alta, forti dolori articolari, chiazze
cutanee rosse e pruriginose;

secondo le analisi dell'Istituto superiore della sanità si tratta del virus chikungunya, trasmesso dalla
zanzara del genere aedes albopictus, appartenente alla famiglia degli arbovirus diffuso normalmente
in Africa ed Asia;
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il virus in oggetto ha causato la morte di un cittadino italiano e creato preoccupazioni e fibrillazioni
anche presso il Ministero francese della sanità che ha diffuso una nota diretta ai cittadini francesi
diretti in Romagna per turismo, per proteggersi dal possibile contagio;

già dalla fine del mese di giugno nella zona di Ravenna e Cesena i medici di famiglia erano stati
consultati dai propri pazienti, residenti nei pressi del fiume Savio, per casi di dolori articolari lancinanti
accompagnati da febbre altissima;

le autorità sanitarie non sono riuscite a vietare la Festa dell'Unità prevista nel Comune di Castiglione
Cervia, nonostante l'epidemia e la vicinanza al fiume Savio -:

quali misure abbia adottato o intenda adottare il Governo relativamente alla disinfestazione delle aree
interessate, alla tempestività della diagnosi, alla possibilità di avviare una campagna nazionale di
informazione per evitare il diffondersi della patologia (malattia tropicale ad andamento epidemico);

stante la grave situazione nazionale relativamente alla massiccia presenza di zanzare di vari generi,
responsabili della trasmissione all'uomo di patologie di origine virale e parassitaria, se il Governo
intenda predisporre una legge quadro per affrontare e risolvere definitivamente la abnorme presenza
delle zanzare in ampie parti del territorio nazionale.(5-01470)
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